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Nieuwsdienst VRT  -  Buitenlandcorrespondenten

Begin 2014 besliste de VRT niet langer gebruik te maken van ‘vaste correspondenten’, 
maar te werken met ‘pop-upcorrespondenten’, journalisten die voor enkele weken 
vertrekken naar het buitenland. In 2014 verantwoordde de VRT het als volgt: “VRT 
Nieuws wil nog soepeler dan nu kunnen inspelen op wat er gebeurt in de wereld, en 
reporters voor langere tijd kunnen uitsturen naar hot spots in de wereld.”

In zijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 171 van 31 maart 2015 van Chris Janssens gaf 
de minister het volgende aan:
“De VRT heeft hierover vorig jaar reeds toelichting gegeven. 
-  De permanente en evenwichtige aandacht voor het buitenland in de uitzendingen van 
de VRT-Nieuwsdienst wordt, volgens de VRT, door het vernieuwde buitenlandbeleid 
vergroot. Het beschikbare buitenlandbudget binnen VRT Nieuws wordt herschikt en 
geheroriënteerd. De vaste correspondentenbureaus worden stopgezet. Het vrijgekomen 
geld van de vaste bureaus zal volledig terugvloeien naar extra reportagereizen en nieuwe 
tijdelijke correspondentschappen. Op die manier maakt de VRT-nieuwsdienst méér geld 
vrij om in méér landen, op méér thema’s en op méér tijdstippen eigen VRT-verslaggevers 
uit te sturen. Zij kunnen nu voor langere tijd vanuit sommige landen verslag uitbrengen 
en daardoor ook meer diepgaande informatie en achtergrondverhalen brengen. 
- De wereld is vandaag zo “verbonden”, dat vaste bureaus en correspondenten geen 
absolute voorwaarde meer zijn om meerwaarde te kunnen bieden. De internationale 
focus verlegt zich intussen ook regelmatig: meer richting Moskou, dan meer richting 
Washington, … 
- VRT Nieuws wil (in plaats van alleen maar rond landen) ook thematischer gaan werken 
in zijn buitenlandaanbod, over de vijf continenten heen. Door een thematische aanpak 
met verschillende reporters in verschillende landen in de wereld kunnen op hetzelfde 
moment onderwerpen worden uitgewerkt die uitmonden in reportagereeksen over 
bijvoorbeeld armoede, migratie, globalisering, voedselveiligheid, waterellende, 
klimaatverandering, energieproblemen, enzovoort. 
- De VRT-nieuwsdienst kiest er dus voor om niet enkel rampen en aardbevingen te 
verslaan, maar de samenlevingen waar ze naar toe gaat dieper én breder te belichten. 
De pop-up-correspondentschappen zullen die ambitie nog méér dan nu kunnen 
waarmaken.”

In De Morgen van 17 november 2016 wordt bericht dat nu opnieuw een vaste 
correspondent naar de VS gestuurd wordt.

1. Gaat het nu effectief opnieuw over een ‘vast correspondentschap’?



Zo ja, betekent dit dat het beleid van de VRT-nieuwsdienst wat betreft buitenlandse 
correspondenten veranderd is?

2. Betekent dit dan ook dat er opnieuw vaste correspondenten in andere landen zouden 
kunnen komen? 

Zo ja, welke criteria worden daarvoor gehanteerd?

Zo neen, wat maakt de VS de uitzondering?

3. Welke criteria worden op dit moment gebruikt voor het sturen van, al dan niet ‘pop-
up’, correspondenten?

4. Op welke manier wordt beslist in welke stad een correspondent zich vestigt in het 
land waarover hij/zij verslag doet? 



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 94 van 30 november 2016
van LIONEL BAJART

Ik heb in verband met uw vragen elementen van antwoord opgevraagd bij de VRT.

1. Ja. Het gaat om een vaste correspondent in de Verenigde Staten voor VRT Nieuws.

Het betekent inderdaad dat het beleid wat betreft buitenlandse correspondenten ten 
dele is gewijzigd. Het beschikbare buitenlandbudget binnen VRT Nieuws wordt 
opnieuw geheroriënteerd. De VRT zal de zogenaamde pop-up-correspondenten blijven 
inzetten, maar er wordt opnieuw gekozen voor een vaste correspondent in de 
Verenigde Staten.
Het doel blijft om het buitenlandaanbod “gevarieerd en evenwichtig” te houden, 
waardoor ook voldoende aandacht kan gaan naar de verschillende regio’s in de wereld 
en, waar het relevant is, een thematisch aanbod kan gebracht worden.

Om de Vlaamse mediagebruiker op alle platformen goed en met kennis van zaken te 
informeren, vindt de hoofdredactie van de VRT-nieuwsdienst het belangrijk om een 
vaste correspondent in de Verenigde Staten in te zetten.
- De nieuwsdienst wil graag voor al haar uitzendingen, media en platformen een 

vaste journalist in de Verenigde Staten. Dat kan anno 2016 op een goedkopere 
manier dankzij de technologische vooruitgang.

- De Verenigde Staten blijven een belangrijke rol spelen in de internationale politiek. 
Beslissingen die daar worden genomen, hebben invloed op de rest van de wereld en 
moeten ook continu geduid worden.

- Bij “Breaking News” uit de Verenigde Staten en uit de landen in de omliggende 
regio, duurt het ook lang om ter plaatse te geraken.

2. VRT Nieuws heeft voorlopig geen plannen om naar nog andere landen vaste 
correspondenten uit te sturen.

Uit de afweging door de VRT-nieuwsdienst over hoe vaak gemiddeld per jaar een 
correspondent naar een land wordt uitgestuurd voor verslag, bleek dat voor de 
Verenigde Staten het inzetten van een vaste correspondent, vanuit efficiëntieredenen, 
de meest verantwoorde keuze was voor de komende jaren.

3. VRT Nieuws wil naast dagdagelijks nieuws ook duiding brengen en een kader 
scheppen om de complexiteit van gebeurtenissen en ontwikkelingen te kaderen.

De keuzes voor buitenlandse reizen voor korte periodes of voor langere reizen (pop-
up) worden genomen op basis van de nood die VRT Nieuws voelt aan eigen 
nieuwsgaring en aan duiding en achtergrondverhalen.

4. De beslissing over de keuze van de stad hangt samen met financiële, productionele, 
praktische en inhoudelijke overwegingen.


